
Gaussi meetod lineaavõrrandisüsteemide lahendamisel 

Gaussi-Jordani meetod lineaavõrrandisüsteemide lahendamisel 

 

I Lahendada süsteem Gaussi meetodiga/ Lahendada süsteem Gaussi – Jordani  meetodiga 

1. 

3 2 5 1

2 3 13

2 9

x y z

x y z

x y z

   


  
   

 

2. 

2 4 4

3 4 1

2 3 6 4

x y z

x y z

x y z

  


   
   

 

3. 














223

524

12

zyx

zyx

zyx

 

4. 

2 5 4 20

3 2 11

2 10 9 7 40

3 8 9 2 37

x y z t

x y z t

x y z t

x y z t

   


   


   
    

 

5. 

1 2 4

2 3

1 2 4

1 2 3 4

2 3 2

3 8

3 2 2

2 3 6 4

x x x

x x

x x x

x x x x

   

  


  
    

 

 

6. 

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 5 1

3 3 2 5 2

2 3 10

2 3 7 2 1

x x x x

x x x x

x x x x

x x x x

   


   

    
    

 

7. 

3 4

1 2 3

1 3 4

1 3

3 3 27

3 5 6

4 21

5 18

x x

x x x

x x x

x x

  


   


   
  

 

8. 
























1252

11216

14213

102373

4452

54

543

5432

54321

54321

xx

xxx

xxxx

xxxxx

xxxxx

 

9. 
























2107035155

1263520104

70151063

355432

15

54321

54321

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

xxxxx

 

 

10. 














10233

32

432

zyx

zyx

zyx

 

11. 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

7 2 2

6 4 5 3

2 4 5

x x x

x x x

x x x

  


  
   

 

12. 
























22432

32

1032

52

1432

54321

5321

4321

5432

54321

xxxxx

xxxx

xxxx

xxxx

xxxxx

 

13. 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

8 7 3 18

7 4 4 11

6 5 4 15

x x x

x x x

x x x

  

    
    

 

14. 





















62252

33

232

12

4321

321

421

4321

xxxx

xxx

xxx

xxxx

 

15. 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

2 3 3

3 5 0

4 3

3 13 6

x x x

x x x

x x x

x x x

   


  

   
    

 

Vastused. 

1. (3;4;5)  

2.   4; 2;3   

3. (1;1;0)  

4. (1;2;2;0)  

5. (1;2;2;1)  

6. (1;4;1;3)  

7. (3;0;3;6)  

8. (1;1;1;1;2)  

9. (5;4;3;2;1)  

10. lahend puudub 

 

11. lahend puudub 

12. lahend puudub 

13. (5; 1; 5)   

14. 
4 5

0; ; ;2
3 3

 
 

 
 

15. (1;1;2)  

II Süsteemil on lõpmata palju lahendeid 
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